

做“最美少年”

□张一

人们常说青少年是祖国的未来和希望，国家的繁荣昌盛更需要我们这一代去创造，可是没有正确的价值观，我们又怎能让社会进步、让祖国昌盛呢？

“最美司机”吴斌在三根肋骨被撞断、肝脏被撞碎的危难时刻强忍剧痛，拯救了24名乘客的生命。“最美老师”张丽莉在车辆撞向学生的紧急关头，将学生奋力推向一旁，自己却被碾到车下，以致双腿截肢。在他们身上彰显了爱岗敬业、舍己救人、关爱生命的传统美德。

德。

我们小学生可能做不了惊天动地的大事，但我们可以从身边小事做起、从生活中的一点一滴做起，做“最美少年”。

做“最美少年”，要做一个爱国的人。要像顾炎武一样，拥有“天下兴亡，匹夫有责”的担当；要像鲁迅一样，不忘“寄意寒星荃不察，我以我血荐轩辕”的挚爱；要像周恩来一样，树立“为中华之崛起而读书”的使命。

做“最美少年”，要做一个诚信

的人。记得有一次，我在学校和同学打架，我的书包被他扯烂了，回家后我不敢告诉爸爸，撒谎说是不小心弄破的。后来，爸爸知道了真相，他没有打骂我，而是给我讲了华盛顿砍樱桃树的故事，使我懂得了一个人如果不诚实就不会有人相信你，说谎只会让结果更糟糕。从此以后，我每次都讲实话，不仅爸爸喜爱，大家都夸赞我诚实呢！

做“最美少年”，要做一个友善的人。有人说，友善是天堂，没有它就像地狱，友善是生命，没有它就

意味着死亡，人与人之间要友善，这样才幸福。记得有一次，我的文具盒被一个同学碰坏了，我一气之下拿笔扔了过去，结果笔尖砸到了他的眼睛，他痛得哇哇大哭。现在回想起来，觉得当时如果用友善的方式去处理，我们双方都不会付出惨痛的代价了。从那时起，我明白，做一个友善的人，对人对己都有好处，也能从中获得更多快乐。

做“最美少年”，要懂得爱国、友善、诚实。我将来一定要做一个诚实善良、对社会有用的人！

星光照亮我胸膛

□孙梦珂

小区内的公告栏上张贴着“社会主义核心价值观”字牌。行人匆匆，唯有一对母女驻足观看。母亲用手指向字牌上的汉字，低头对女儿说：“孩子你看，这就是社会主义核心价值观。”

我看到这幕情景，也不禁驻足观看。9岁的女孩问道：“妈妈，什么是社会主义核心价值观？”母亲说：“社会主义核心价值观是以富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善为核心，它作为一种社会意识，集中反映社会的经济、政治、文化，代表着人们对社会生活的总体认识、基本理念与理想追求。孩子，我们在生活中也要践行社会主义核心价值观！”

女孩似懂非懂地点点头，又问：“妈妈，怎样才算践行了社会主义核心价值观？”

“孩子，社会主义核心价值观分为国家层面、社会层面、公民层面，而我们要践行的就是公民层面，即爱国、敬业、诚信、友善。你看，那些过去为理想和自由而牺牲的烈士英雄，还有现在为实现中国梦而奋斗的人们，不都践行社会主义核心价值观了吗？”母亲回答道。

“嗯，妈妈，我知道了。那我应该如何践行社会主义核心价值观？”女孩问道。母亲蹲下身，认真地说：“孩子，我们可以从点滴小事做起，例如好好学习，讲诚信，待人友善等。”女孩听后说：“妈妈，我懂了！”

母亲温柔地摸了摸女孩的头，牵起她的手，两人高兴地离开了。离开时，女孩嘴里仍念叨着：“富强、民主、文明、和谐……”

我看向公告栏上的社会主义核心价值观，只见文字泛着点点微光，照亮着我的胸膛。

疫情之下 重任在肩

□王梦欣

“时代的一粒灰，落在个人头上，就是一座山。”再黑暗的夜晚，也会有璀璨的星河。越是特殊时刻，越要敢于担当，越是重任在肩，越能映射出人性的光辉。而这光辉的缔造者，正是那些平凡的人民英雄。

疫情终将会打败，为了战胜疫情，抗疫人员付出了很多，这里面不仅有我们熟悉的医护人员、志愿者，警察叔叔，还有我们最亲切的村支部书记。只见他很熟练地开着自己的三轮车拿着喇叭吆喝：“赶紧出门做核酸了，今天你不做，明天就隔离；睡懒觉的抓紧起床，别偷懒！”说到吆喝声，我赶紧戴上口罩，急忙跑下楼。

打开门，看到村支部书记，刚想打个招呼，他就来了句：“你做核酸了吗？去后面扫码排队。”虽

说声音很大，但我并不感觉刺耳，因为他这样做是对的。是什么让他那么着急？是责任，是担当。

任何时代都需要英雄，而英雄也是普通人。他们穿梭在大街小巷，是为居民的生活保驾护航的外卖小哥；是坚守岗位，为居民安全站岗的保安员；或是一日三次背着沉重的消毒器械进行清洁，为居民健康默默奉献的环卫工。他们都是普通人，却又最不普通。每一个平凡的人都可以通过自己的努力，成为时代的英雄。而冲锋在前的抗疫工作者们就是我们的英雄。

许多抗疫英雄在前线鞠躬尽瘁，他们将中国精神传递到我们身边，我们应接过历史的接力棒，发愤图强，努力学习，像抗疫英雄一样，成为时代的榜样。

白衣天使

□郭青林

每天清晨，轻松活泼的《拍手歌》都会在周口市文昌小学校园里响起：

少年说，华夏情，富强民主中国梦。
读经典，行孝道，文明和谐品德高。
修身心，齐家国，自由平等心中乐。
学技能，明事理，公正法治记心里。

勤实践，敢创新，爱国敬业常感恩。
能做事，会做人，诚信友善百事顺。

这24个字也是我们心中永不会被磨灭的烙印，这种烙印就是——社会主义核心价值观。

2020年以来，在严峻的新冠肺炎疫情影响下，我们每天只能待在

家里，足不出户。窗外，每天都有白衣天使们忙碌的身影，为了我们的安全，他们冒着被病毒传染的风险，为我们打造安全的环境。

疫情防控工作人员手里拿着喇叭，每天在小区里喊：“下楼做核酸了，下楼做核酸了。”这时的人们陆

陆续从楼上下来，整齐有序地排队，自觉听从指挥。

两天一次的核酸检测，工作人员组织群众，指挥纪律，核查人数，一刻也闲不下来，让人心酸又心疼，他们都是社会主义核心价值观的践行者。